
 

 

 

                                                                                                    Pág. 032 

ATA Nº 011/2018 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 17 DE 

ABRIL DE 2018 – Às dezenove horas do dia dezessete de abril do ano de 

dois mil e dezoito, reuniram-se ordinariamente os Vereadores da Câmara 

Municipal de Ipê – RS, Oitava Legislatura, na Sala de Sessões Osmar 

Vargas dos Santos, sob a Presidência da Vereadora Gislaine Ziliotto, Vice 

Presidente Vereador Cassiano de Zorzi Caon, Secretário da Mesa Diretora 

Vereador Luiz Carlos Scapinelli, e com a presença dos Vereadores Alecir 

Benetti, Ivar Guerra, Paulo Roberto Agustini, Rosane Pereira de Souza, 

Valdir Pereira Bueno, Valter Luiz Parizotto. A Presidenta da Casa 

Senhorita Vereadora Gislaine Ziliotto, em nome de Deus, declarou aberta a 

presente sessão. Conforme inscrição, fez uso da Tribuna Livre, o senhor 

Artêmio Poltozi, Tenente da Brigada Militar, tendo como assunto a 

segurança pública. Em seguida foi aberto espaço para os Vereadores se 

manifestarem em relação ao assunto onde fizeram suas ponderações.  Em 

seguida, o Tenente da Brigada Militar fez uso da palavra para as 

considerações  finais, após, a Presidenta agradeceu a presença do Senhor 

Artêmio Poltozi, e o convidou para que fique a vontade para assistir os 

demais trabalhos. Na sequencia, conforme inscrição, fez uso da Tribuna 

Livre a Senhora Gislaine Mussatto, tendo como assunto, a segunda edição 

do projeto “Uma boa ação a cada dia”, realizada na semana do escoteiro. 

Em seguida foi aberto espaço para os Vereadores se manifestarem em 

relação ao assunto onde fizeram suas ponderações e apoiaram o projeto.  

Em seguida, a Senhora Gislaine Mussatto fez uso da palavra para as 

considerações  finais, após, a Presidenta agradeceu a presença da mesma, 

os escoteiros que a acompanharam fizeram um apequena demonstração de 

agradecimento a casa, em seguida a Presidenta convidou todos  para que 

fiquem a vontade para assistir os demais trabalhos. NO EXPEDIENTE - 

Foi apreciada a ata n° 010/2018, sendo aprovada por unanimidade pelos 

Senhores Vereadores. Na sequencia, o Vereador Luiz Carlos Scapinelli, 

secretário da mesa, fez a leitura das Correspondências recebidas, sendo 

Ofício do Gabinete n° 033/2018, referente ao requerimento de informação  
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001/2018 acerca do transporte Universitário, informando que estão em 

tratativas constantes com a ASSUNI, assina o ofício Senhor Prefeito 

Municipal, Valério Ernesto Marcon; Ofício do Gabinete n° 037/2018, 

referente ao requerimento de informação 002/2018 acerca da coleta de 

resíduos no Município, informando que conforme solicitação a secretaria 

Municipal de agricultura e Meio Ambiente enviou o Memorando que segue 

em anexo, onde constam as informações requeridas por esta casa, assina o 

ofício Senhor Prefeito Municipal, Valério Ernesto Marcon; Ofício do 

Gabinete 036/2018, referente ao requerimento de informação n° 003/2018, 

sobre a Educação Infantil na rede municipal de ensino, informando que 

solicitamos as informações à secretária Municipal de Educação e Cultura, a 

qual prestou esclarecimentos através do Memorando, cuja cópia segue no 

anexo, e contém os dados solicitados, assina o ofício o Senhor Prefeito 

Municipal, Valério Ernesto Marcon; Oficio do Gabinete 032/2018, 

referente ao requerimento de informação 004/2018, acerca dos terrenos 

sem edificações na área urbana do Município, informando que em contato 

com a Secretaria da Agricultura e Meio Ambiente, responsável pela 

situação, tivemos conhecimento que a fiscalização, dentro das 

possibilidades de tempo e pessoal é realizada, e sempre que há denúncias 

ao setor, a fiscal ambiental entra em contato com os proprietários para 

notificação preliminar. Até o momento, ao que se tem registro, todas foram 

atendidas sem a necessidade de intervenção do poder público, assina o 

ofíicio Senhor Prefeito Municipal, Valério Ernesto Marcon. Dito isto, 

passou-se para a apresentação das proposições dos Senhores Vereadores, 

sendo: “Indicação de n° 008/2018, de autoria da Vereadora Rosane Pereira 

de Souza, indicando ao Poder Executivo para “Que dentro das 

possibilidades, seja procedida à colocação de luminária na propriedade do 

Senhor Pedro Fochezatto, na Capela do Rosário – Vila Segredo.” Após a 

leitura da referida Indicação pelo Secretário da Mesa, a palavra restou à 

disposição da Vereadora autora, na qual justificou a indicação informando 

que considerando a existência do poste no referido local, facilitando assim  
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à realização da presente indicação e que, no local residem somente o 

Senhor Pedro e sua esposa, ambos idosos e preocupados com a questão da 

segurança no local, estamos encaminhando a presente indicação. Após a 

Senhorita Presidenta declarou que, conforme determina o Regimento 

Interno, a Indicação de n° 008/2018, será encaminhada ao Poder Executivo 

Municipal. Passado para os pronunciamentos dos Senhores Vereadores,  

houve a realização por ordem de sorteio, fazendo uso da palavra os 

Vereadores Valdir Pereira Bueno, Vereador Ivar Guerra, Vereadora 

Gislaine Ziliotto, Vereado Luiz Carlos Scapinelli.. NA ORDEM DO DIA, 

Projeto de Lei n° 006/2018 do Poder Executivo ao qual “Estabelece 

calendário de pagamentos para o Imposto Predial e Territorial Urbano – 

IPTU, concede desconto para pagamento em parcela única e para indústrias 

em atividades no Município, e dá outras providências”, o Secretário da 

Mesa, Vereador Luiz Carlos Scapinelli, procedeu a leitura do referido 

Projeto de Lei. Na sequencia o Vereador Valdir Pereira Bueno, 

Secretário/Relator da Comissão de Legislação, justiça, redação final, 

orçamento, finanças e saúde procedeu à apresentação do relatório da 

comissão:COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO 

FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 

009/2018 Projeto de Lei nº 006/2018 INICIATIVA – Poder Executivo 

EMENTA – “Estabelece calendário de pagamentos para o Imposto Predial 

e Territorial Urbano – IPTU, concede desconto para pagamento em parcela 

única e para indústrias em atividade no Município, e dá outras 

providências”. Considerando que o Projeto de Lei em questão tem por 

objetivo a autorização legislativa para estabelecer o calendário de 

pagamentos para o Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU, conceder 

desconto de cinco por cento para pagamento em parcela única e, conforme 

determina o Artigo Segundo do referido Projeto de Lei o desconto para as 

indústrias em atividade no Município será de noventa por cento, sendo o 

IPTU um tributo de competência do Município, disciplinado pelo Código 

Tributário Municipal. Assim, a Comissão opina pela constitucionalidade do  



 

 

 

                                                                                                       Pág. 035 

Projeto de Lei nº 006/2018.Este é o Parecer. Sala das Comissões, em 16 de 

abril de 2018Ver. Luiz Carlos Scapinelli Presidente da Comissão,                             

Ver. Cassiano de Zorzi Caon Vice Presidente, Vereador Valdir Pereira 

Bueno Secretário relator.    Logo após foi aberto espaço para a discussão do 

projeto de Lei n° 006/2018, a palavra restou a disposição do líder do 

governo, o Vereador Valdir Pereira Bueno, fazendo suas considerações. 

Em seguida dada a palavra para os demais Vereadores, não houve 

manifestações foi encerrada a fase de discussão, aberto o processo de 

votação, o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 

007/2018 do Poder Executivo ao qual “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

no orçamento corrente, Crédito Adicional Suplementar até o limite de R$ 

32.000,00 (trinta e dois mil reais), e dá outras providências”. o Secretário 

da Mesa, Vereador Luiz Carlos Scapinelli, procedeu a leitura do referido 

Projeto de Lei. Na sequencia o Vereador Valdir Pereira Bueno, 

Secretário/Relator da Comissão de Legislação, justiça, redação final, 

orçamento, finanças e saúde procedeu à apresentação do relatório da 

comissão: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO 

FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE. PARECER Nº 

010/2018 Projeto de Lei nº 007/2018 INICIATIVA – Poder Executivo. 

EMENTA – “Autoriza o Poder Executivo a abrir no orçamento corrente, 

Crédito Adicional Suplementar até o limite de R$ 32.000,00 (trinta e dois 

mil reais) e dá outras providências”. O Projeto de Lei ora apresentado tem 

o escopo de obter autorização legislativa para abrir crédito adicional 

suplementar até o limite de R$ 32.000,00 no orçamento corrente. Ademais, 

a autorização pleiteada encontra amparo na legislação aplicada à espécie. 

Ante o exposto, no que nos compete analisar, a Comissão opina pela 

constitucionalidade do Projeto de Lei nº 007/2018, seguindo para 

apreciação do Plenário. Este é o parecer. Sala das Comissões, em 16 de 

abril de 2018. Vereador Luiz Carlos Scapinelli Presidente da Comissão, 

Vereador Cassiano de Zorzi Caon Vice Presidente, Vereador Valdir Pereira 

Bueno Secretário Relator. .    Logo após foi aberto espaço para a discussão  
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do projeto de Lei n° 007/2018, a palavra restou a disposição do líder do 

governo, o Vereador Valdir Pereira Bueno, fazendo suas considerações. 

Em seguida dada a palavra para os demais Vereadores, não houve 

manifestações foi encerrada a fase de discussão, aberto o processo de 

votação, o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. NAS 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Fez uso da palavra o Vereador Paulo 

Roberto Agustini. Antes de encerrar  Presidenta Gislaine Ziliotto, lembrou 

os vereadores que a próxima sessão Ordinária cairia no dia 01 de maio, 

feriado, que desta forma a sessão serão na quarta feira dia 02 de maio 

conforme prevê o regimento interno.  Nada mais havendo a tratar, em nome 

de Deus, a Presidenta da Casa Senhorita Gislaine Ziliotto, declarou 

encerrada a presente sessão. O tempo de gravação da sessão, na sua íntegra, 

conforme Resolução Legislativa nº 003/2014 foi de 01:59:27 (uma hora, 

cinquenta e nove minutos e vinte e sete segundos), sendo lavrada a presente 

Ata, a qual após lida e aprovada pelos Senhores Vereadores, irá pela 

Presidente e Secretário assinada. 

 

 

 ---------------------------------------------       ---------------------------------------- 

            Verª. Gislaine Ziliotto                       Ver. Luiz Carlos Scapinelli   

                     Presidente                                             Secretário     

 


